

DRIVING GROWTH ▲



ΙΔΡΥΜΑ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

«Πρόγραμμα Χορηγιών 2025»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ

SPONSORSHIPS/COMP/0325



Κυπριακή Δημοκρατία



ΙΔΡΥΜΑ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙΔΕΚ) ανακοινώνει την Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων SPONSORSHIPS/COMP/0325 του **Προγράμματος Χορηγιών 2025** που αφορά την εκπροσώπηση της Κύπρου σε διεθνείς διαγωνισμούς επιστήμης, έρευνας και καινοτομίας και καλεί τους ενδιαφερομένους να υποβάλουν αίτηση, στο πλαίσιο των στόχων και σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις συμμετοχής.

ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Πρόγραμμα	Πρόγραμμα Χορηγιών
Κωδικός Πρόσκλησης	SPONSORSHIPS/COMP/0325
Ημερομηνία δημοσίευσης	11/03/2025
Προϋπολογισμός Πρόσκλησης	€60.000
Μέγιστη χρηματοδότηση	€10.000 ανά διαγωνισμό €500 ανά άτομο
Καταληκτική ημερομηνία	17/03/2026, ώρα 13.00 ή μέχρι εξάντλησης του προϋπολογισμού
Περίοδος κάλυψης δραστηριοτήτων	17/06/2025 – 16/06/2026

ΣΤΟΧΟΙ

Το Πρόγραμμα Χορηγιών του ΙΔΕΚ προωθεί το στρατηγικό στόχο του Ιδρύματος για καλλιέργεια κουλτούρας Έρευνας και Καινοτομίας (Ε&Κ), συμπεριλαμβανομένης και της ανάπτυξης δεξιοτήτων, στο οικοσύστημα και το ευρύ κοινό μέσα από δράσεις οι οποίες λειτουργούν υποστηρικτικά για την Ε&Κ.

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Μέσω της παρούσας Πρόσκλησης επιδιώκεται η **ενίσχυση μαθητικών και φοιτητικών ομάδων** για συμμετοχή σε Διεθνείς Διαγωνισμούς με στόχο:

- α) την ενθάρρυνση της επαφής και την ενασχόληση τους με την επιστήμη, την έρευνα, την τεχνολογική ανάπτυξη και την καινοτομία,
- β) την ενίσχυση της προσπάθειάς τους να συμμετάσχουν με επιτυχία σε δράσεις εξωστρέφειας που προβάλλουν τις δραστηριότητές τους και την Κύπρο διεθνώς, και
- γ) τη συμβολή, μακροπρόθεσμα, στην καλλιέργεια κουλτούρας έρευνας και καινοτομίας στην ευρύτερη κοινωνία και ειδικότερα στη νέα γενιά.

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ

Αίτηση Λήψης Χορηγίας μπορούν να υποβάλουν φορείς οι οποίοι δραστηριοποιούνται στις περιοχές που ελέγχει η Κυπριακή Δημοκρατία και διοργανώνουν εθνικούς μαθητικούς ή φοιτητικούς διαγωνισμούς με θέμα σχετικό με την επιστήμη, την έρευνα, την τεχνολογική ανάπτυξη και την καινοτομία, που συνδέονται με αντίστοιχο διεθνή διαγωνισμό. Διευκρινίζεται ότι η υποβολή Αίτησης από φυσικά πρόσωπα δεν επιτρέπεται.

ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Οι φορείς διοργάνωσης θα δηλώνουν τις κατηγορίες διακριθέντων που επιθυμούν να είναι λήπτες της χορηγίας. Η διάκριση θα πρέπει να είναι επακόλουθο από ανταγωνιστική διαδικασία του εθνικού διαγωνισμού και να συνεπάγεται συμμετοχή σε αντίστοιχο διεθνές διαγωνισμό. Η υποβολή Αίτησης από φυσικά πρόσωπα δεν επιτρέπεται.

Η χορηγία θα καταβάλλεται στον φορέα μετά την ολοκλήρωση του διεθνούς διαγωνισμού και την υποβολή Έκθεσης Πεπραγμένων, νοουμένου ότι τηρούνται οι όροι και οι προϋποθέσεις της Πρόσκλησης.

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ

Η Υποβολή Αιτήσεων θα πρέπει να αφορά στην περίοδο που ορίζεται στην παρούσα Πρόσκληση και εντός της καθορισμένης καταληκτικής ημερομηνίας, όπως αναφέρεται παρακάτω.

Υποβολή αίτησης μέχρι τις: **17/03/2026**

Περίοδος Υλοποίησης: **17/06/2025 – 16/06/2026**

Η αίτηση αποτελείται από τα ακόλουθα μέρη:

1. Έντυπο αίτησης. Η αίτηση για εξασφάλιση χορηγίας γίνεται στο ειδικό έντυπο υποβολής το οποίο βρίσκεται αναρτημένο στη ιστοσελίδα του ΙΔΕΚ.
2. Παραρτήματα – έντυπα τα οποία επισυνάπτονται μαζί με την αίτηση.
 - [Δήλωση Ενιαίας Επιχείρησης](#) (φορείς ιδιωτικού τομέα)
 - Δήλωση για τους Πραγματικούς Δικαιούχους και το Αποδεικτικό καταχώρησης στο αρμόδιο εθνικό Μητρώο (φορείς ιδιωτικού δικαίου)

Οι εθνικοί διαγωνισμοί θα πρέπει να πραγματοποιηθούν κατά την περίοδο υλοποίησης για την οποία θα υποβληθεί η αίτηση.

Η αίτηση για εξασφάλιση χορηγίας γίνεται στο ειδικό έντυπο υποβολής το οποίο βρίσκεται αναρτημένο στη ιστοσελίδα του ΙΔΕΚ. Το αρχείο υποβάλλεται σε μορφή PDF, στην διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: sponsorship@research.org.cy.

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν τις αιτήσεις στην ελληνική ή αγγλική γλώσσα χρησιμοποιώντας το σχετικό έντυπο υποβολής, το οποίο δεν θα πρέπει να ξεπερνά τις δύο (2) σελίδες.

ΧΟΡΗΓΙΑ

Η χορηγία ανέρχεται σε **€500** ανά μαθητή/τριας ή φοιτητή/τριας που ανήκει στις κατηγορίες διακριθέντων που περιλαμβάνονται στην αίτηση του φορέα διοργάνωσης, με μέγιστο ποσό τις

€10,000 ανά διαγωνισμό. Σημειώνεται ότι δεν υπάρχει περιορισμός στον αριθμό διακριθέντων ανά κατηγορία. Σε κάθε διαγωνισμό μπορούν να χρηματοδοτηθούν μέχρι 20 διακριθέντες.

Η χορηγία θα καταβάλλεται στον φορέα που διοργανώνει τον εθνικό διαγωνισμό μετά την ολοκλήρωση του διεθνούς διαγωνισμού και την υποβολή της Έκθεσης Πεπραγμένων, με την προϋπόθεση τήρησης των σχετικών προνοιών της Πρόσκλησης. Η χορηγία πρέπει να χρησιμοποιηθεί αποκλειστικά για τα έξοδα συμμετοχής των νικητών στον διεθνή διαγωνισμό.

Στις περιπτώσεις φορέων του ιδιωτικού τομέα (με εξαίρεση φορείς που πληρούν τον ορισμό Οργανισμού Έρευνας – Προγραμμάτων RESTART), η χρηματοδότηση θα γίνεται στη βάση του Κανονισμού Έσσοнос Σημασίας της Ε.Ε 2023/2831 (De-Minimis) και θα ζητείται στο στάδιο υποβολής Δήλωση Ενιαίας Επιχείρησης και τα ποσά Ενισχύσεων Έσσοнос Σημασίας θα καταχωρούνται στο Ηλεκτρονικό Κεντρικό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων και Ενισχύσεων Έσσοнос Σημασίας για εξασφάλιση της μη υπέρβασης του ανώτατου ορίου.

Για τους φορείς ιδιωτικού δικαίου θα ζητείται επίσης η Δήλωση για τους Πραγματικούς Δικαιούχους / Αποδεικτικό καταχώρησης στο αρμόδιο εθνικό Μητρώο.

ΕΞΕΤΑΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ

Η εξέταση των αιτήσεων γίνεται από το ΙΔΕΚ με σειρά προτεραιότητας και μέχρι εξάντλησης του προϋπολογισμού. Οι αιτήσεις εξετάζονται με βάση τα πιο κάτω Κριτήρια Αξιολόγησης.

- Τήρηση των προϋποθέσεων και των περιορισμών που περιγράφονται στην παρούσα Πρόσκληση.
- Συνάφεια του εθνικού διαγωνισμού και της εκπροσώπησης στο αντίστοιχο διεθνή Διαγωνισμό με τους στόχους που ορίζονται στην παρούσα Πρόσκληση.
- Συμπερίληψη όλων των απαραίτητων δράσεων για ανάδειξη του ρόλου και χορηγίας του ΙΔΕΚ με βάση τις υποχρεώσεις Φορέων όπως αυτές ορίζονται στην Πρόσκληση (όπως δελτίο τύπου, προωθητικό υλικό κτλ).

Η αξιολόγηση Προτάσεων θα γίνεται λαμβάνοντας υπόψη τον βαθμό ανταπόκρισης της κάθε Πρότασης στα διάφορα κριτήρια καθώς και το ύψος της αιτούμενης χρηματοδότησης.

Το αποτέλεσμα της εξέτασης κάθε αίτησης κοινοποιείται γραπτώς στον φορέα που υπέβαλε την αίτηση ενώ οι διαγωνισμοί που θα επιλεγούν για λήψη χορηγίας θα δημοσιοποιηθούν στην ιστοσελίδα του ΙΔΕΚ (www.research.org.cy).

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΦΟΡΕΑ

Προβολή Ρόλου ΙΔΕΚ

Θα πρέπει να εξασφαλίζεται ότι ο ρόλος του ΙΔΕΚ προβάλλεται επαρκώς μέσα από την προβολή και επικοινωνία της συμμετοχής στο Διεθνή Διαγωνισμό, τόσο πριν τον Διαγωνισμό, κατά τη διάρκεια της συμμετοχής αλλά και με το πέρας της (π.χ. αναφορά στη χρηματοδότηση και λογότυπα του Ιδρύματος σε δελτία τύπου, δημοσιεύσεις σε κοινωνικά δίκτυα, φανέλες ομάδας κλπ.).

Κατά την τελετή βράβευσης του Εθνικού Διαγωνισμού θα πρέπει να γίνεται αναφορά στη στήριξη του ΙΔΕΚ για τη συμμετοχή των νικητών στον Διεθνή Διαγωνισμό.

Τα απαραίτητα λογότυπα είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του ΙΔΕΚ.

Ολοκλήρωση Δραστηριότητας

Με την ολοκλήρωση της συμμετοχής στο Διεθνή Διαγωνισμό, ο φορέας διοργάνωσης θα πρέπει να υποβάλει στο ΙΔΕΚ το αργότερο εντός ενός (1) μήνα, συνοπτική Έκθεση Πεπραγμένων. Θα πρέπει να περιλαμβάνει αποδεικτικό συμμετοχής των μαθητών στον διεθνή διαγωνισμό, να περιγράφει τη συμμετοχή στο διαγωνισμό και την τελική κατάταξη της ομάδας (όπου εφαρμόζεται).

Η Έκθεση αποστέλλεται ηλεκτρονικά στην ηλεκτρονική διεύθυνση sponsorship@research.org.cy, χρησιμοποιώντας το ειδικό έντυπο το οποίο βρίσκεται στην ιστοσελίδα του ΙΔΕΚ.

Σημειώνεται ότι το ΙΔΕΚ μπορεί να ζητήσει διευκρινήσεις ή πρόσθετες πληροφορίες σε σχέση με την Έκθεση Πεπραγμένων κατά το στάδιο εξέτασής της.

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί απόκλιση από τις προϋποθέσεις και τους κανονισμούς συμμετοχής στη βάση των οποίων αξιολογήθηκε και εγκρίθηκε η χορηγία και/ή στις υποχρεώσεις του φορέα, το ΙΔΕΚ διατηρεί το δικαίωμα να ανακαλέσει τη χορηγία και/ή να αποκλείσει τον φορέα από μελλοντικές σχετικές Προσκλήσεις.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Υπηρεσία Υποστήριξης του ΙΔΕΚ

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο
support@research.org.cy

Τηλέφωνο
+35722205000

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας δύναται κατά την κρίση του να προβεί σε παράταση ή ανάκληση της ισχύος της παρούσας Πρόσκλησης εφαρμόζοντας τον ίδιο τρόπο δημοσίευσής της.